

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年1月

9

星期四 <己亥年十二月十五>

A13

“三旧”改造考核深圳获省一等奖

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员刘静报道：8日，记者从规划和自然资源部门获悉，2018年度全省耕地保护责任目标考核情况出炉。深圳在城市更新即“三旧”改造考核方面获一等奖、节约集约用地考核方面获二等奖。

日前，经省人民政府同意，省自然资源厅、省农业农村厅、省统计局联合发布《关于2018年度全省耕地保护责任目标考核情况的通

报》。全省连续19年实现耕地占补平衡，并建立和实施了基本农田保护经济补偿制度，继续推进高标准农田建设和垦造水田工作，进一步提升了土地节约集约利用水平，各地耕地保护责任目标履行情况取得明显成效。

考核结果方面，深圳“三旧”改造、节约集约用地等土地管理工作水平走在全省前列。

节约集约用地等
土地管理工作水平走
在全省前列

占本市纳入“三旧”改造项目地块数
据库总面积的比例、投入资金、投入
资金占同期固定资产投资比例、节地
面积和节地率等6项指标情况的
考评，深圳市获得一等奖；在节约集
约用地考核方面，根据对各地单位
生产总值(GDP)增长消耗新增建设
用地下降率、批后征地率、土地供应
率和闲置土地处置率等5项指标情
况的考评，深圳市获得二等奖。

今年春运深圳机场预计迎送
旅客650万人次

最高峰单日客流
将达18万人次

羊城晚报讯 记者李天军、通
讯员叶丹报道：1月10日，2020
年春运大幕即将拉开。记者8日
从深圳机场了解到，今年春运期间，
深圳机场预计迎送旅客650
万人次，起降航班4.34万架次，
日均进出港旅客将超16万人次，
起降航班超千架次。

据介绍，结合往年客流规律，
深圳机场预计今年春运节前离深
高峰将出现在1月20日—22日，日均
出港旅客人数将接近9万人次；节后返程高峰将出现在1月29日(初五)—2月2日(初九)，届时日均进港旅客或将突破9万人次。整个春运，深圳机场旅
客吞吐量预计达650万人次，其中春
运单日最高峰将出现在节后返程，
届时机场单日进出港客流有望接近18万人次。

此外，机场方面介绍，今年春
运期间，深圳机场出港客流高峰
主要集中在每天06:00—09:00、
17:00—19:00和21:00—22:00
三个时段；进港客流高峰时段则
从每天13:00开始，一直持续到
次日凌晨01:00，其中15:00—16:00
以及22:00—01:00为每日进港客
流最高峰。

为满足旅客出行要求，深圳
机场加快智慧机场建设。目前，
国内航班已实现值机、行李托运、
安检验证、登机全流程自助出行，
国际航班也已实现“无纸化”试点运行。

深圳北站春运客流高峰
预计为腊月廿四至除夕

节前这些方向
尚有少量余票

羊城晚报讯 记者李天军、
通讯员李冠勋报道：记者8日从深
圳北站获悉，由于许多外出务工
旅客多数选择在腊月廿四至除夕
之间返乡，从目前售票情况看，截
至1月8日14时，深圳北站节前往
河北、湖南、福建、山东、陕西等方
面均有余票。

具体来说，1月10日前，广深港
方向到石家庄G532次，济南西
G280次，西安北G826、G840次均
有余票。

1月10日至12日前，广深港方
向前往湖南地区衡阳东方向的
G6036次、长沙南方向的G9640、
G9642次；广州南方向18:00后
G6266、G6246、G6250、G6262 次
均有余票。杭深线方向到阜阳西
G1602次，杭州东D3112次，上海虹桥
D378、D2284、D2286、D2288
次、南京D3126、D2282次，龙岩
D2354、D2356次，福州南D2308、
D2328、D2326、D2312、D672、
D3334、D3340、D3342次，漳州
D678次，莆田D686次，南平市
D2352次，泉州D2314、D2320次，
厦门(北)D674、D676、D2350、
D2346、D2334、D2340、D2342次，
潮汕D7362、D7352、D7354、
D7356、D7424、D7412次，梅州西
D7312次均有余票。

1月13日至16、24日前，广深
港方向到北京西的动卧D902、
D904、D910次，广州南G6266、
G6246、G6250、G6262次均有余
票。杭深线方向到阜阳西G1602次，
杭州东D3112次，上海虹桥D378、
D2284、D2286、D2288次、南京
D3126、D2282次，龙岩D2354、
D2356次，福州南D2308、D2328、
D2326、D2312、D3340、D3342次，
漳州D678次，莆田D686次，南平市
D2352次，泉州D2314、D2320次，
厦门(北)D674、D676、D2350、
D2346、D2334、D2340、D2342次，
潮汕D7362、D7352、D7354、
D7356、D7424、D7412次，梅州西
D7312次均有余票。

1月10日至14日前，深圳坪山
站往长沙南G6039次；1月10日至
16日前往汕头D7444、D7448次均
有余票。

此外，福田站1月10日至16日、
24日前往广州南G6236次、广州北
均有余票。

聚焦
2020 深圳两会

牢记重托 勇担使命

深圳市六届人大八次会议开幕，公布2020年深圳发展的“计划表”和“施工图”

2020，深圳这么干

羊城晚报记者 林园 宋毅

1月8日下午，深圳市六届人大八次会议正式开幕，深圳市市长陈如桂作了政府工作报告。

报告中提到，过去一年，深圳有效应对了国内外风险挑战明显上升的复杂局面，推动经济稳中求进、稳中提质，走过了不平凡的征程。

总结过去、展望未来，2020年是深圳经济特区建立40周年，是粤港澳大湾区和深圳先行示范区建设全面铺开、纵深推进的关键之年，是“十三五”规划的收官之年，《政府工作报告》(以下简称《报告》)展示了这一年深圳发展的“计划表”和“施工图”。



《报告》提出，今年经济社会发展的主要预期目标是地区生产总值增长6.5%左右，地方一般公共预算收入增长4.5%左右；完成40项民生实事，新增就业15万人，城镇登记失业率控制在3%以内；完成节能减排目标任务。

在全球经济增长持续放缓的严峻形势下，深圳要如何实现自己的目标？《报告》提



对于开放方面，《报告》提出，加快构建与国际接轨的开放型经济体系。以前海蛇口自贸片区建设为引领，借鉴自由贸易港政策，助推规则、规制、管理、标准等制度型开放。争取前海湾保税港区、深圳出口加工区转型升级为综合保税区，筹划设立宝安空港综合保税区，加快建设跨境电商电子商

梳理第一批综合授权改革清单

出重点做好八方面的工作。

改革开放是深圳的“根”和“魂”，“改革”的篇章也被放在《报告》年度重点工作

的最前面。《报告》中透露，深圳接下来将

梳理形成第一批综合授权改革清单、行政

法规调整清单、先行先试政策清单、重大

项目实施清单，争取在创业板注册制改

革、国际合作办学、药品和医疗器械审批、



深圳以科创闻名。《报告》提出，高水平打造深港科技创新合作区。瞄准建设国际规则对接区和开放创新先导区，制定实施合作区“1+N”规划体系，推动出台便利创新要素流动的配套支持政策，努力在科研管理体制、税制、法制、新技术应用等方面先行探索。



幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医……民生方面，《报告》聚焦“七个有”目标。《报告》透露，全年计划安排教育、医疗支出分别增长16%和15%。

《报告》提出，2020年计划新增幼儿园学位2万个以上，努力实现公办幼儿园在

外汇管理、基础设施建设等方面，实施一批先行先试政策。

在深化营商环境等重点领域的改革，

《报告》提出，开展市场准入和监管体制机

制改革，全面清理与企业性质挂钩的歧视性规定和做法，切实保障民营企业依法平

等使用资源要素，公开公平公正参与竞争、同

等受到法律保护。

推动自贸区“双扩区”落地

务综合试验区。

值得一提的是，《报告》还提出全面深化前海改革开放，推动前海深港现代服务

业合作区、前海蛇口自贸片区“双扩区”尽

快落地。

在和香港、澳门等湾区城市的合作方面，

深圳将以实施“湾区通”工程为抓手，推进在

深圳工作和生活的港澳居民在民生方面享

有“市民待遇”，在扩大专业资质认定范围、支持

青年就业创业等方面推出更多便利措施。

深圳还将推动与广州“双核联动、比翼

双飞”，深化深莞惠联动发展，促进珠江口

东西两岸融合互动，引领带动“一核一带一区”协调发展。

率先开展国际人才管理改革

此外，加快皇岗口岸重建、深港开放创新

创新中心、深港科创综合服务中心等重点项

目建设，扩大国际化创新创业空间供给，推

进香港高校等重点科研项目落地，更好集

聚国际一流创新资源。

创新关键在人才。《报告》还提出，深圳

将率先开展国际人才管理改革，构建国际

化的人才评价和服务保障体系，实行更加

开放便利的境外人才引进和出入境管理制

度，允许取得永久居留资格的国际人才在

深创办科技型企业、担任科研机构法人代

表，推动实施技术移民，加大紧缺人才引进

力度，打造国际人才集聚高地。

教育医疗支出分别增长16%、15%

园儿童占比达到50%。深圳还计划用三年

时间新建和改扩建公办中小学146所、新

增学位21万个，新建和改扩建公办普通高

中30所，新增学位6万个以上。深圳还将

开工建设中科院深圳理工大学、深圳创新

创意设计学院、深圳音乐学院，基本建成中

山大学深圳校区，推动北大剑桥深圳学院、

电子科技大学深圳高等研究院等落地。

医疗方面，深圳将积极创建国家医学中

心、国家区域医疗中心，打造国家中医药综

合改革试验区。新增病床8000张，新增三

甲医院2家以上。

本版制图/黄国栋

两会
深读

针对教育问题，深圳人大代表、政协委员给出“金点子”

推动新建公办普高全面优质特色化发展



深圳福田区梅丽小学学生在预制高科技教室上课 王磊 摄

优质的特色发展。

在推进新建30所普通高中分类发展方面，叶文梓提到，要合理确定各新建高中特色定位；开展分类设计与建设，根据学校特色定位，制定校园建设设计方案，为特色办学创设特色空间和提供硬件支持。此外，他还强调，应该推进中考招生制度改革，试点并逐步扩大特色高中学校特长生自主招生，构建多元化、适应特色普高学校发展的中考招生新办法。

办出真特色而不是“贴标签”

深圳市政协委员周杰谈道，在特色高中建设方面，要办出真特色，而不是贴标签。“这需要顶层设计、长远规划、久久为功，摸索出自特色形成的原理、机制、要素、资源配置等一系列深层次的东西，而不是浮在表面、互相模仿、同质竞争。”

“学生选择了特色高中或特色班级后，如果发现不适合要允许调整和改换，学生的想法发生改变是正常的，要以更人性化的方式支持学生做出自己的选择。”深圳市政协委员王翔谈道，多样化的特色高中办学是符合学生发展的需求的，她建议除了办特色高中，也可以在普通高中里办特色班级。

在建构创新人才分类培养模式方面，叶文梓表示，支持理高中、人文高中、体艺高中形

成与各自特色相适应的课程体系

和人才培养模式。他认为，应该整体考

虑高中园分类错位发展，依托深

圳市直属学校和深圳实验

学校分别建设四个高中园，确保实

现“办一所优一所”。各高中园

实行名校集团化(一校多区，一个

独立法人)办学模式，举办三

个相对独立且具有各自鲜明特

色的集团校区。

高等教育要警惕资源碎片化

深圳市人大代表姚英学表示，深圳高等

教育发展时间较短，要对此提早布局和规划。

警惕和防范其他地区高等教育办

学和管理过程中存在的问题，比

如高等教育资源碎片化、高校办

学自主权空间狭窄等问题，建议

深圳借助“双区”战略的优势，摸